
Framtidsrapporten 2021



Ungdomsbarometern AB © 2021

Dags att ta till sig uppmaningen från Sveriges ungdomar:
Jobba för ett hållbart samhälle!

Holtab tar till sig uppmaningen från ungdomar och unga vuxna i Sverige. Vi behöver
göra mycket mer än vad vi redan gör för att stoppa klimatförändringarna och skapa
ett hållbart samhälle.

Vi har alla ett ansvar. På Holtab i Tingsryd i södra Småland är vi omkring 150 personer
som tillverkar elanläggningar som är anpassade efter kundens unika behov. Det
handlar bland annat om ställverk, transformatorstationer och teknikhus som behövs
när samhället elektrifieras allt mer. Dessa tekniska lösningar tillverkar vi på plats i vår
fabrik, så kallad prefabricerad produktion.

Holtab är en av Nordens ledande tillverkare av lösningar för kraftöverföring från
elproducenter till elkonsumenter. Då är det också självklart för oss att vilja vara
ledande i arbetet med hållbarhetsfrågor. Vi gör det för att värna framtidens klimat och
för att vi vill vara en attraktiv arbetsgivare för nya medarbetare, både tjejer och killar,
redan i dag.

Holtab har gett Ungdomsbarometern i uppdrag att fråga personer mellan 15 och 24 år
vad de tycker om hållbarhet och vilka krav som de ställer på framtida arbetsgivare.
Svaren hittar du här i Framtidsrapporten.

Svaren stärker oss i vårt arbete för att redan 2025 vara självförsörjande med förnybar
el, fortsätta energioptimera vår tillverkningsprocess, minska utsläppen från våra
transporter och se över vilka material som vi använder i vår produktion.

91 procent av de som svarat på Ungdomsbarometerns enkät säger att det är mycket
eller ganska viktigt att Sverige blir ett mer hållbart samhälle. Endast fyra procent
tycker att deras föräldrars generation har gjort tillräckligt för att Sverige ska bli mer
hållbart.

Kan budskapet bli tydligare? Dagens unga kräver åtgärder av sig själva och av andra.
Vi på Holtab kommer fortsätta att ta reda på vad ungdomar och unga vuxna tycker.
Och vi kommer fortsätta skapa förutsättningar för det hållbara samhälle som dagens
ungdomar önskar att vi redan hade mer av.

Patrik Persson, VD Holtab
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Intervjumetod: Digital enkätundersökning genom panelurval

Målgrupp: Ungdomar i Sverige mellan 15-24 år

Fältperiod: 7:e april – 14:e april 2021

Antal intervjuer: 503

Fakta om undersökningen
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Ungas intresse för miljö-, hållbarhets- och klimatfrågor har bara ökat med tiden, och 

det har blivit väldigt tydligt när det pratas om att allt fler unga väljer vegetariska eller 

veganska alternativ, försöker handla både svensk och närodlad mat och man 

skolstrejkar för klimatet tillsammans med Greta Thunberg. I denna rapporten har vi 

försökt gräva djupare i ungas åsikter och attityder till några politiska förslag kopplat till 

hållbarhet, hur viktigt det är för unga att Sverige blir ett mer hållbart samhälle, vilka 

anses ha möjligheterna att föra Sverige framåt för ett mer hållbart samhälle samt vilka 

som har ansvaret att faktiskt göra det.

I rapporten kan vi se att många unga uppger att de har ett stort intresse för 

hållbarhetsfrågor och att det är viktigt att Sverige blir ett mer hållbart samhälle, men 

man inser också att man inte kan bära hela ansvaret själv trots att man har goda 

möjligheter att påverka. Ett sätt att kunna påverka är att arbeta för en arbetsgivare 

som engagerar sig i miljö-, klimat- och hållbarhetsfrågor, vilket uppfattas som viktigt 

för 7 av 10 unga. Bland som uppger att de är mycket intresserade av hållbarhetsfrågor 

är det viktigt för 9 av 10 att arbeta för en arbetsgivare med samma värderingar.

Att arbeta för en arbetsgivare med tydligt engagemang för hållbarhet är ett sätt att 

använda sitt ansvar och möjligheter att göra Sverige till ett mer hållbart klimat, men 

unga tycker att det största möjligheterna och ansvaret ligger på politiker och företag. 

Nu ska ni få möjligheten att läsa och djupdyka i resultaten själva!

Trevlig läsning!

Sammanfattning
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Över hälften av unga uppger att de har ett intresse för hållbarhetsfrågor och 1 av 4 uppger att deras intresse är mycket stort

Fråga:
Nedbrytning:

Hur intresserad är du av hållbarhetsfrågor?
Kön

26%

49%

19%

5%
1%

24%

43%

24%

5%
4%

25%

46%

22%

5%
3%

5 - Mycket
intresserad

4 3 - Varken eller 2 1 - Helt ointresserad

Tjej Kille Total

Hur intresserad är du av hållbarhetsfrågor?
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7 av 10 tycker det är mycket viktigt att Sverige blir ett mer hållbart samhälle

Fråga:
Nedbrytning:

Hur viktigt tycker du att det är att Sverige blir ett mer hållbart samhälle?
Kön

69%

25%

4%
1% 1%

52%

35%

9%

2% 2%

60%

31%

6%

1% 2%

Mycket viktigt Ganska viktigt Ganska oviktigt Helt oviktigt Osäker/vet ej

Tjej Kille Total

I takt med att intresset för 

hållbarhet ökar – ökar också hur 

viktigt man tycker det är för 

Sverige att bli ett mer hållbart 

samhälle. Bland de som inte har 

ett intresse för hållbarhetsfrågor 

så tycker 6% att det är mycket 

viktigt medan 84% av de med 

stort hållbarhetsintresse tycker 

att det är viktigt

Hur viktigt tycker du att det är att Sverige blir ett mer 
hållbart samhälle?
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7%

64%

21%

2%
6%

Mycket goda Ganska goda Ganska dåliga

Mycket dåliga Osäker/vet ej

När det gäller de egna möjligheterna att påverka utvecklingen mot ett mer hållbart samhälle så är killar mer tveksamma än tjejer, men 
nästan 7 av 10 unga positivt inställda till att de kan påverka

Fråga:
Nedbrytning:

Hur skulle du beskriva dina möjligheter att påverka utvecklingen mot ett mer hållbart samhälle?
Kön

10%

53%

28%

6%
4%

Mycket goda Ganska goda Ganska dåliga

Mycket dåliga Osäker/vet ej

9%

58%

25%

4%
5%

Mycket goda Ganska goda Ganska dåliga

Mycket dåliga Osäker/vet ej

Tjej Kille Total
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18%

14%

16%

58%

49%

53%

11%

23%

18%

3%

7%

5%

9%

8%

8%

Tjej

Kille

Total

Mycket viktigt Ganska viktigt Ganska oviktigt Helt oviktigt Osäker/vet inte

Många unga har ett intresse för hållbarhetsfrågor och det återspeglas även i hur viktigt unga tycker det är att arbeta för en arbetsgivare 
som engagerar sig för miljö-, klimat- och hållbarhetsfrågor

Fråga:
Nedbrytning:

Hur viktigt är det för dig att arbeta för en arbetsgivare som engagerar sig i miljö-/klimat- och hållbarhetsfrågor?
Kön

Hur viktigt är det för dig att arbeta för en arbetsgivare som engagerar sig 
i miljö-/klimat- och hållbarhetsfrågor?
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39%

51%

3%
1%

6%

16%

53%

18%

5%
8%

Mycket viktigt Ganska viktigt Ganska oviktigt Helt oviktigt Osäker/vet inte

Mycket intresserad av hållbarhetsfrågor Total

Är man mycket intresserad av hållbarhetsfrågor så är det ännu viktigare att arbeta för en arbetsgivare med samma värderingar 

Fråga:
Nedbrytning:

Hur viktigt är det för dig att arbeta för en arbetsgivare som engagerar sig i miljö-, klimat- och hållbarhetsfrågor?
Individer som är mycket intresserade av miljöfrågor vs. Total

Hur viktigt är det för dig att arbeta för en arbetsgivare som engagerar 
sig i miljö-, klimat- och hållbarhetsfrågor?



Ungdomsbarometern AB © 2021

Tycker du att dina föräldrars generation gjort 
tillräckligt för att Sverige ska bli mer hållbart?

Tjejer är mer kritiska än killar till föräldragenerationens ansträngning att göra Sverige mer hållbart, men det speglas nog framförallt av att 
tjejer tycker i högre utsträckning att det är viktigt att Sverige blir ett mer hållbart samhälle

Fråga:
Nedbrytning:

Tycker du att dina föräldrars generation gjort tillräckligt för att Sverige ska bli mer hållbart?
Kön

2%
6% 4%

17%

32%

25%

60%

44%

52%

16%
14% 15%

5% 4% 4%

Tjej Kille Total

Ja, absolut Ja, delvis Nej, de har gjort för lite Nej, inte alls Osäker/vet ej
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83%

77%

47%

33%

13%

4%

2%

77%

69%

37%

27%

10%

2%

3%

80%

73%

42%

30%

12%

3%

2%

Politiker

Företag

Enskilda människor

Media

Intresseorganisationer

Annan:

Osäker/vet ej
Tjej

Kille

Total

Politiker och företag hamnar högst upp på listan när det gäller vilka som har störst ansvar för ett mer miljö- och klimatmässigt 
hållbart Sverige. Nästan hälften av tjejerna tycker att enskilda individer har störst ansvar…

Fråga:
Nedbrytning:

Vilken eller vilka av följande tycker du har störst ansvar för att Sverige ska bli mer miljö- och klimatmässigt hållbart?
Kön

Vilken eller vilka av 

följande tycker du har 

störst ansvar för att 

Sverige ska bli mer miljö-

och klimatmässigt 

hållbart?
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76%

72%

36%

36%

15%

1%

2%

71%

69%

31%

20%

8%

1%

2%

73%

70%

33%

28%

11%

1%

2%

Politiker

Företag

Enskilda människor

Media

Intresseorganisationer

Annan:

Osäker/vet ej
Tjej

Kille

Total

.. när det däremot handlar om vilka som har störst möjligheter, så sjunker förväntningarna på individen 

Fråga:
Nedbrytning:

Vilken eller vilka av följande tycker du har störst möjligheter att göra Sverige mer miljö- och klimatmässigt hållbart?
Kön

Vilken eller vilka av 

följande tycker du har 

störst möjligheter att göra 

Sverige mer miljö- och 

klimatmässigt hållbart?
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Generellt tycker unga att det är båda de som har ansvar som har möjligheter att påverka Sverige att bli mer miljö -och klimatmässigt 
hållbart, men där huvudtyngden ligger framförallt på politiker och företag

Fråga 1:
Fråga 2:

Vilken eller vilka av följande tycker du har störst ansvar för att Sverige ska bli mer miljö- och klimatmässigt hållbart?
Vilken eller vilka av följande tycker du har störst möjligheter att göra Sverige mer miljö- och klimatmässigt hållbart?

Politiker 73%

Företag 70%

Enskilda människor 33%

Media 28%

Intresseorganisationer 11%

Annan 2%

Osäker/vet ej 1%

1

2

3

4

5

4

5

Vilka har Störst ansvar     vs.     Störst möjlighet?

Politiker 80%

Företag 73%

Enskilda människor 42%

Media 30%

Intresseorganisationer 12%

Annan 3%

Osäker/vet ej 2%
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Att höja klimatskatten är en riktig vattendelare bland killar – det är lika många som tycker att det är ett bra förslag, som 
tycker att det är ett dåligt förslag

Fråga:
Filter:
Nedbrytning:

Vilken är din inställning till följande politiska förslag inom miljöområdet?
Höj klimatskatten på flyg, vilket gör flygbiljetter dyrare
Kön

43%

35%
39%

33%

26%

29%

18%

35%
27%

6% 4% 5%

Tjej Kille Total

Bra förslag Varken eller Dåligt förslag Osäker/vet ej
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Killar tycker i högre utsträckning att det är ett dåligt förslag att sätta ett slutdatum för bensin- och dieseldrivna bilar inom EU, 
men det är något fler som är positiva till det än negativa

Fråga:
Filter:
Nedbrytning:

Vilken är din inställning till följande politiska förslag inom miljöområdet?
Sätt ett slutdatum för användning av bensin- och dieseldrivna bilar inom EU
Kön

44%
36%

40%

24%

25%
25%

21% 33% 28%

11%
5% 8%

Tjej Kille Total

Bra förslag Varken eller Dåligt förslag Osäker/vet ej

Påstående 2:

”Sätt ett slutdatum 

för användning av 

bensin- och 

dieseldrivna bilar 

inom EU”
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Kärnkraften är en riktig vattendelare mellan könen – killar är betydligt mycket mer positiva till att bygga ut kärnkraft och tjejer är osäkrare 
i högre utsträckning

Fråga:
Filter:
Nedbrytning:

Vilken är din inställning till följande politiska förslag inom miljöområdet?
Bygg ut kärnkraften
Kön

20%

52%

37%

24%

27%

25%

30%

16%

23%

26%

6%

15%

Tjej Kille Total

Bra förslag Varken eller Dåligt förslag Osäker/vet ej

Påstående 4:

”Bygg ut 

kärnkraften”
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Kärnkraften och grön skatteväxling är två förslag där en grupp av unga tjejer är osäkra/har svårt att ta ställning till, men hälften tycker det 
är ett bra förslag

Fråga:
Filter:
Nedbrytning:

Vilken är din inställning till följande politiska förslag inom miljöområdet?
Grön skatteväxling (gör fossila bränslen dyrare och sänk skatten på arbete och företagande)
Kön

50% 50% 50%

23%
29% 26%

8%

14%

11%

19%

7%
13%

Tjej Kille Total

Bra förslag Varken eller Dåligt förslag Osäker/vet ej
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Att skärpa straffen för de som begår miljöbrott är ett övervägande bra förslag enligt unga

Fråga:
Filter:
Nedbrytning:

Vilken är din inställning till följande politiska förslag inom miljöområdet?
Skärpta straff för företag och privatpersoner som begår miljöbrott
Kön

81%
77% 79%

12%
15% 13%

4% 6% 5%
2% 3% 2%

Tjej Kille Total

Bra förslag Varken eller Dåligt förslag Osäker/vet ej
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Att bygga ut järnvägarna för hastighetståg uppfattas som ett bra förslag för majoriteten

Fråga:
Filter:
Nedbrytning:

Vilken är din inställning till följande politiska förslag inom miljöområdet?
Bygg nya järnvägar för höghastighetståg
Kön

61% 60% 60%

21%
28% 25%

5%

9%
7%

13%

3%
8%

Tjej Kille Total

Bra förslag Varken eller Dåligt förslag Osäker/vet ej

Påstående 5:

”Bygg ut nya 

järnvägar för 

höghastighetståg”
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Kontakt:

Ulrik Hoffman

ulrik@ungdomsbarometern.se

Ansvarig analytiker: Marit Rönnestad
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